
Posudek oponenta 
 
 
Obsahová analýza mediálního obrazu ukrajinských migrantek v nájemné práci v domácnosti 
Bakalářská práce, Praha 2023 
Vypracovala: Viktoriia Kiriakulova 
Vedoucí práce: Mgr. Petra Ezzeddine, Ph.D. 

 
 

Tato bakalářská práce se zabývá obsahovou analýzou mediálního obrazu ukrajinských 
migrantek v nájemné práci v domácnosti. Práce analyzuje 28 ukrajinských mediálních článků 
věnujících se tématu ukrajinských žen pracujících v zahraničí.  
Studie o migraci jsou obvykle situovány do kontextu cílových zemí a obvykle se zaměřují na 
politiky řízení migrace, zkušenosti migrantů po příjezdu nebo na politické a mediální diskurzy, 
které dominují veřejnému prostoru nebo informují tvorbu národních a evropských politik. Stále 
není k dispozici dostatek poznatků o problematice migrace z pohledu vysílajících zemí. 
Domnívám se, že jeden z nejdůležitějších přínosů této studie spočívá právě v překlenutí této 
mezery. 
Tato práce má velmi jasnou a přehlednou strukturu. Poskytuje ucelený teoretický rámec a 
podrobnou empirickou a metodologickou část. Zjištění jsou prezentována přehledným 
způsobem, autorka identifikuje několik klíčových témat a kriticky je diskutuje, to vše za 
současného uvádění relevantních přímých citací a odkazů na existující literaturu. 
 
Domnívám se, že sekci o použitých zdrojích by prospěla ještě podrobnější orientace v 
ukrajinském mediálním prostoru. Autorka sice stručně zařazuje zdroje do pravolevého spektra, 
ale zůstává poněkud nejasné, zda jsou tyto politické orientace přiřazeny na základě 
progresivních názorů, zájmu o práva pracujících, nebo jde o vazbu na historickou levici před 
rokem 1990.  
 
Jedná se o velmi zasvěcenou a kvalifikovaně napsanou bakalářskou práci. Navrhuji známku 
„výborně“. 
 
K diskusi navrhuji následující otázky: (1) Jaké aspekty daného tématu jsou podle autorky ve 
veřejném mediálním diskurzu zanedbávány? (2) Existuje nějaká souvislost mezi povahou 
použitého mediálního zdroje (politický příklon, soukromé versus veřejné vlastnictví) a 
diskurzem, ke kterému se články přiklánějí? 
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